

# 資料輯剪館圖書大學體育學生報

日期 741019 版面 二版

分類

臺灣區運動

來源

學生報



今年的台灣區運動會，定二十六日至三十日在彰化縣立體育場舉行。區運動會的創辦，原就為了慶祝台灣光復，今年正逢台灣光復四十週年，由省運蜕变為區運的這項盛會，也邁進不惑之年，特別具有意義。

【中央社岡谷十八日專電】中華民國溜冰選手陳欣希，今天在岡谷舉行的第一屆亞洲杯溜冰錦標賽，贏得女子組三百公尺競速比賽冠軍。女子組三百公尺競速賽是今天的第一項比賽，本屆比賽總共有八個國家及三個地區的一百八十多位選手參加。

## 首屆亞洲溜冰賽 陳欣希獲一金牌



國人細細咀嚼。

第一屆省運——台北市（三十五年十月二十五日—十月三十一日）

我國對日抗戰八年，獲得光榮的勝利，台灣於三十四年十月二十五日重回祖國懷抱。翌年全省同胞為慶祝光復一週年，便在警備司令部的籌畫下創辦了第一屆省運動會。

首屆比賽為吸引觀眾，還特地在報上刊登廣告，告訴民眾什麼時候到什麼地方看比賽。參加這屆比賽的單位，除了當年的十七個縣、市代

尤其令全場選手莫大鼓舞的是，先總統蔣公偕夫人在開幕時親臨會場主持盛典，並發表訓詞。

第二屆省運——台中市（民國三十六年十二月七日至十一月十一日）

為了選拔參加第七屆全國運動會的台灣省代表，第二屆省運延至十二月舉行。主辦單位改為教育廳，林鴻坦擔任大會籌備會總幹事，將第六屆全運的競賽規程和組織章程用在省運，直到今年，區運的組織系統基本上仍沿用第二屆的型態。

這次比賽選手們為爭取生平第一次參加全國運動會

的機會，競爭非常激烈，成績也很好，共有三項破全國、二十四項破大會紀錄，當時選送全運的代表有陳英郎、張星賢、張瑞妍、廖漢水等人，目前擔任田徑發令員的陳英郎當時最出鋒頭。

本屆比賽規定以縣市為單位，參加單位因而減為十七個，參加人數也比上屆減少。比賽項目仍維持十六項。

第三屆省運——臺南市（三十七年十二月七日至十一月十九日）

這屆比賽規定以縣市為單位，參加單位因而減為十

個，參加人數也比上屆減少。比賽項目仍維持十六項。

第四屆省運——台北市（三十八年十月二十五日至三十一日）

省運再度回到台北市，開幕典禮和第四屆一樣在總統府前舉行，場地分佈還是很散，田徑、足球在師範學院，游泳在東門游泳池，桌球在中山堂，拳擊在憲兵球場，籃排球在三軍球場，網球在新公園，橄欖球在台大法商學院，棒球在圓山棒球場，在台大法商學院，棒球在圓山棒球場。

這屆比賽成績更勝以往，田徑、游泳半數以上的項

目全國紀錄被刷新，「碧潭之謎」高嘉弘峰芒畢露，打破五十公尺、一百公尺和四百公尺自由式的三項全

國紀錄。

四十四歲的于希渭代表高雄市參加一千五百公尺，以四分十五秒得到金牌，創下金牌選手的高齡紀錄。

## 從因陋就簡 到精心擘畫

子，而台灣區運四十年的成长，也從最初的因陋就簡到今天的精心擘畫，反映出四十年來台灣地區的日益繁榮與壯大。

回首過去三十九屆省、區運的點滴滴滴，有些令人莞爾，有些叫人感喟，有些讓人讚嘆——這一切，也正述說了我國體壇近四十年的演變，值得關心體育的

但比賽氣氛熱烈。

二月十一日

第三屆省運經台灣省教育廳宣佈由臺南市主辦時，

但當時印刷疏忽沒有將澎湖印上，在賽前為澎湖代表隊發覺而拒絕出場比賽，最後經大會更正後才平息了

和平鵠、燃聖火等象徵自由、和平、勝利的活動，都沿用至今。

橄欖葉環繞著台灣省的省運會徽也從這屆開始採用，

當時印刷疏忽沒有將澎湖印上，在賽前為澎湖代表